

## Αναδρομική η ισχύς του claw back

**Σε ισχύ** τίθεται το μέτρο του claw back, δηλαδή του μηχανισμού αυτόματης περικοπής υπερβάσεων στις δαπάνες των ιδιωτικών κλινικών και των διαγνωστικών κέντρων. Όπως προβλέπεται στο πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε χθες στη Βουλή, η μηνιαία δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για διαγνωστικές εξετάσεις, νοσηλεία και φυσικοθεραπείες, που παρέχονται από συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 1/12 των εγκεκριμένων πιστώσεων του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ που εγγράφονται στους οικείους Κωδικούς Αριθμούς Εξόδων. Το υπερβάλλον ποσό θα υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση και θα καταβάλλεται από τους παρόχους σε λογαριασμό του ΕΟΠΥΥ εντός μηνός από την πιστοποίησή του. Σε διαφορετική περίπτωση, ο Οργανισμός δύναται να διακόψει τη σύμβαση με τους συγκεκριμένους παρόχους υγείας έως την καταβολή του οφειλόμενου ποσού.

Ο ΕΟΠΥΥ δύναται να συμψηφίζει το οφειλόμενο ποσό με ισόποση οφειλή του προς τους εν λόγω ιδιώτες παρόχους για την παροχή υπηρεσιών υγείας. Το μέτρο έχει αναδρομική ισχύ από 1.1.2013 και διάρκειά έως 31.12.2015. Στο πολυνομοσχέδιο, επίσης, περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για την αυστηροποίηση των προβλεπόμενων ποινών σε περίπτωση παράβασης από φαρμακοποιούς, γιατρούς και λοιπούς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ παρόχους των υποχρεώσεών τους. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται χρηματικό πρόστιμο από 30.000 έως 1 εκατ. ευρώ σε περίπτωση έλλειψης φαρμάκου που οφείλεται σε παραβίαση των υποχρεώσεών του κατόχου άδειας χονδρικής πώλησης ή άδειας κυκλοφορίας. Αντίστοιχα σε φυσικοθεραπευτή που χρεώνει πλάσματική θεραπεία στον ΕΟΠΥΥ επιβάλλεται πρόστιμο από 5.000 έως 30.000 ευρώ και διακόπτεται οριστικά η σύμβασή του.

### Κλοπές βιβλιαρίων από νοσοκομεία

Την ίδια ώρα, με ανακοίνωσή του χθες ο ΕΟΠΥΥ εφιστά την προσοχή των γιατρών και φαρμακοποιών, καθώς από τον περασμένο Φεβρουάριο καταγράφονται κλοπές βιβλιαρίων νοσηλευμένων από διάφορα νοσοκομεία, στα οποία στη συνέχεια συνταγογραφούνται ακριβά φάρμακα (EXELON, PRADAXA, INEGY, GEODON, ARICEPT κ.ά.). Ο δράστης είναι μεγαλόσωμος και ασπρομάλλης, ο οποίος άλλοτε εμφανίζεται ως κάτοχος του βιβλιαρίου προτάσσοντας την έκτακτη ανάγκη παροχής φαρμάκων στους υπερίλικες γονείς του και άλλοτε ως γιατρός που εμφανίζεται σε φαρμακεία ζητεί να διαβάσει τις οδηγίες χρήσεως του φαρμάκου και επιδέξια αφαιρεί την ταινία γνησιότητας. Στη συνέχεια προσέρχεται σε άλλο φαρμακείο ισχυριζόμενος ότι έχει αγοράσει τα φάρμακα και επιστρέφει τις ταινίες με τις αντίστοιχες συνταγές, για να του δοθεί το υπόλοιπο ποσό από αυτό της συμμετοχής του στην αγορά φαρμάκων, ποσό που χρεώνεται φυσικά στον ΕΟΠΥΥ.

**Αυστηρότερες  
ποινές για παρα-  
βάσεις φαρμακο-  
ποιών, γιατρών,  
συμβεβλημένων  
με τον ΕΟΠΥΥ.**